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これからあやめ公園の長寿命化の計画の中で考

えていきたいということですので、ぜひそこも

単独だとしても取り組んでいただきたいと思っ

ております。そうすることによって、その200

万円が300万円になるかもしれません。ここは

温泉街ではありませんので、あそこに独立して

あるわけですから、いかにそこにお客さんを誘

導するかというのが入湯税の使い方の根本だと

思ってますので、そこをしっかりとこれから議

論していただきたいと思います。議論が遅いと

いうふうに私は思いますが、これからご期待を

申し上げるところでございます。 

 以上で質問終わります。 

 

 

 梅津善之議員の質問 

 

 

○蒲生光男議長 次に、順位７番、議席番号２番、

梅津善之議員。 

  （２番梅津善之議員登壇） 

○２番 梅津善之議員 おはようございます。 

 雪がもさもさと降っておりますので、我妻議

員に負けないような熱い議論になるように頑張

りますので、よろしくお願いします。 

 通告に従いまして、質問していきたいと思い

ます。 

 まずは、教育長、管理課長にお尋ねいたしま

す。 

 １点目でございますが、今年の５月25日金曜

日の夜でございます。平野小学校の体育館のバ

スケットのリングが天井より振り子のように落

ちてきたということをお聞きしました。その日

はスポーツ少年団の練習の終わりにリングを父

兄の方が上げて終了したかしないかのときだっ

たそうです。たまたま子供たちと父兄はいつも

段の下でミーティングをするそうなんですけど

も、その日に限ってはユニフォームを配布して

おりまして、リングの下じゃなくてわきのほう

にいたので特段けがはなかったということでご

ざいますが、学校の設備として天井から物が落

ちてくるなんていうことが普通はあり得ないと

私は思っております。いかに上に上げておいた

ものだとしても、リングが落ちてくるなどとい

うことはあり得ないと思っております。 

 通常どのような方法で点検をなされているの

か、また定期点検をどのように受けとめている

のかということをぜひ教育長、管理課長にお伺

いしたいと思います。 

 また、市内６小学校、中学校二つあるわけで

すけども、さまざまな体育施設の点検はどうな

っているのか、またその結果、どのような対応

をしているかをぜひお聞きしたいと思います。 

 この５月25日というのは、ちょうど平野小学

校の120周年の記念事業をしておった日であり

まして、私もＴＡＳで懇親会の 中でありまし

た。これはもっと学校設備に対して注意をしろ

という何か警鐘のように聞こえてまいります。

ぜひその辺の点検の状況など教えていただけれ

ばありがたいものかなと思います。 

 続いて、２点目でございます。小学校５、６

年生に自分でつくる弁当の日をつくってはとい

うことでございます。これは11月の17日、山形

県男女共同参画センター、山形県、長井市まち

づくり青少年育成会議が主催した竹下和男先生

の置賜リレー講座で提案がなったことでござい

ます。私も妻と娘と３人で参加してまいりまし

た。 

 まず冒頭、竹下先生からは、一人の女性が乳

がんで、５歳の子供を持つ母親でございますが、

余命５カ月と言われて、その子供に親として何

ができるかということを考えさせられたと。そ

のお母さんは、この５歳の子供にみそ汁のつく

り方を教えて命を絶たれたということでござい

ます。生きていく上で何が一番必要かというこ

とを考えさせられることでございました。 
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 生きるということは食べるということを、食

事をすることということをきちんと親が教えて

いかなければならないということを先生は言い

たかったんだなあと、その話を聞いていて思い

ました。料理をして食べるということは、命を

いただくことだ。そして、つくった人に感謝し

て、ありがたいと思うことを教えることだとい

うことも同じく申しておられました。私も涙が

出てとまりませんでした。 

 自分がつくった弁当の日をぜひ長井市でも取

り入れていただいて、命の大切さや人を思う感

謝の気持ちを教育の現場で生かせるようなこと

を取り組みとしてしてはいただけないでしょう

か。ぜひ教育長に考え方をお聞かせいただきた

いと思います。 

 三つ目の質問でございます。道照寺平スキー

場のナイター設備についてですが、市内の二つ

あるスキー場を一つにしたときの基本的な考え

方をまず１点お伺いします。 

 現在も白山森スキー場にあった照明が設置さ

れないまま保管されているということもござい

ます。今定例会でも体育施設条例の改定の提案

がなされております。私は、基本的に考えれば、

体育施設条例を変えることではなく、ナイター

がついていないスキー場のほうが問題ではない

かと思っております。ぜひナイター設備を設置

していただいて、ナイターのあるスキー場とい

うのを基本に考えていただきたいなあと思って

おります。 

 以上、簡単ではございますが、壇上からの質

問といたします。ありがとうございました。

（拍手） 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 梅津善之議員のご質問にお答

えしたいというふうに思います。 

 平野小学校において起きたバスケットボード

の支え、上げ下げをする際の滑車の一部が破損

して落下したという事故については、大きなけ

が等につながらなくて不幸中の幸いということ

で、驚きもしたし、点検の大事さを本当に痛感

したところでございます。 

 各小中学校では、児童生徒が常に安全安心で

快適な学校生活が送れるように安全点検計画や

安全指導計画を作成し、各部署の責任者、具体

的には教職員による定期点検を実施するなど、

学習環境、保健衛生の保全、改善に努めている

ところでございます。授業前には器具や施設に

異常がないか確認し、授業を行っております。

支障箇所については管理課に報告をいただき、

修繕や改修の対応を行っております。管理課に

おいては、学校施設の保守点検、維持管理につ

いて定期点検が法的に義務づけられているもの、

専門的かつ高度な技術、知識を要するもの、費

用が多大となるもの等を中心に対応してござい

ます。特に、 初に申し上げた主なものは、学

校警備、エレベーター、電気、水道、プール、

浄化槽、暖房機、ボイラー、危険物、消防設備

などでございます。そのほかについては遊具、

校地内の立ち木などのものでございます。 

 このたびご指摘がございました高所に取りつ

けてある設備の詳細の点検については、体育館

の高いところにありますので高所足場を設置す

る必要もあり、日常の点検が難しいため行って

おりませんでした。今後は定期的に業者による

点検を行って再発を防止してまいりたいと、そ

んなふうに考えております。 

 二つ目のご質問、弁当の日をつくってはと、

小学５、６年生にということでありました。こ

の講演会については、私も議員と同席させてい

ただいて聞いたところであります。非常に感動

させられましたし、子供たちが自分の力で弁当

をつくることによってたくさんのことを学べる

のだなあという、そういうことも学ばせていた

だきました。 

 特に、味覚というのが発達するのは本当に10

歳までというところで、それ以後は何か惰性の
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ようになってしまうというようなことで、そう

いう大事なところを適時な時代に発達させるこ

とがいかに大事かというようなことも学ばせて

いただきましたし、弁当を自分の力でつくると

いうことが子供にとって非常にさまざまな力に

つながるのだなあということも学ばせていただ

きました。 

 日常の食事をつくってくれる人への感謝の気

持ちもそうでありますし、何より自分でものを

つくる、その達成感を味わうというのが非常に

自尊感情、山形県の５教振の中で一番大事にし

ている、あるいは長井の心の中でも大事にして

いることだと思います、そういうことにもつな

がる。家庭教育の振興を促す学校側の投げかけ

としては非常にいい手だてだなあと、そんなふ

うにも感じました。 

 この体験は、また脳科学の点からも先生はご

指摘くださいました。人とかかわることとか、

人間らしい人を思いやる心の脳をつかさどるの

が前の部分、前頭葉というところで考えるんだ

そうですけども、ここを発達させることにもつ

ながるというご指摘でございました。今、その

ことについて市を挙げて取り組み始めているの

がアウトメディアチャレンジという取り組みで

すよね、生活リズムを改善すると。これは、ゲ

ームとかメディアを視聴しているときは後ろの

部分だけの脳が活性化して、前の脳はお休みし

てしまう。つまり受け身のもの、受け身の考え

方が中心になってしまって、前頭葉の発達には

つながらないというようなことでございました。

弁当の日の取り組みは、こうした生活リズムの

改善運動などにも非常に教育的な奥行きと展開

の可能性を持ったものというふうに考えられま

すし、もう一つ、家庭教育の振興につながる切

り口を与えてくれる取り組みかなというふうに

考えております。 

 私も講演会の後に、何とかこういう運動を長

井市の教育の中にも取り入れられないかなとい

うことで各小中学校ともお話し合いをさせてい

ただきまして、前向きに受けとめてくださった

校長先生も多数おられますので、来年度始めら

れる学校もあるのかなというふうに期待してお

ります。 

 学校では１年の中で給食をとめなければなら

ない日がございます、参観日でありますとか、

そういったところに組み合わせをして子供にチ

ャレンジを促していけば、こういったものがス

ムーズに取り入れられるし、子供の力にもつな

がるのかなということで期待してるところであ

ります。 

 三つ目の道照寺平スキー場のナイター設備に

ついて申し上げます。 

 これまでの経過は、平成19年度長井市行財政

改革推進計画2006～集中改革プラン～におきま

して２カ所の市営スキー場を１本化するという

ことが示されました。教育委員会ではこれを受

けまして長井市営スキー場運営検討委員会を設

置し、種々検討をいただき、平成22年８月定例

教育委員会において市営スキー場は道照寺平ス

キー場への一本化を決定し、白山森スキー場は

平成22年度の開設を 後に廃止といたしました。

翌23年度、白山森スキー場の解体、撤去工事を

行い、ヒュッテは解体、アンヴァーリフト１基、

照明灯21灯は道照寺平スキー場で再利用するた

め撤去、保管をいたしております。 

 道照寺平スキー場の整備につきましては、平

成21年度から平成23年度において、電源立地地

域対策交付金事業等を活用し、約3,200万円を

かけて整備が行われました。主な整備内容は、

伐採によるゲレンデの拡幅と掘削、盛り土によ

るゲレンデの整備、白山森スキー場で使用して

いたアンヴァーリフト１基の移設、そして駐車

場の舗装工事を実施しております。当初計画で

は、夜間照明設備７基の整備も計画されており

ましたが、ゲレンデの安全性や有効利用という

観点から、アンヴァーリフトの設置位置の変更
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に伴い、樹木の伐採、ゲレンデの整地等が新た

に生じ、また照明設備７基から13基設置整備が

必要になったことで高圧受電設備、キュービク

ルの設置も新たに生じ、この整備事業の中での

夜間照明設備の整備は予算的に実施できません

でした。 

 スキー場一本化の説明会では、白山森スキー

場をしのぐいいスキー場を整備することを申し

上げ、ご理解をいただいておりますので、夜間

照明設備の整備につきましては、アンヴァーリ

フトの移設、新たなゲレンデ整備の要望にあわ

せて、今後の体育施設整備検討委員会の中で検

討してまいりたいというふうに考えております。 

○蒲生光男議長 鈴木一則管理課長。 

○鈴木一則管理課長 梅津議員のご質問にお答え

いたします。 

 定期点検の現状はどうなっているかというこ

とでございました。このたびの平野小学校体育

館のバスケットゴールの破損の状況でございま

すが、巻き上げ途中45度ぐらいのところからつ

り金具の摩耗によって、滑車のちょうど軸にな

りますけども、そちらがやはり破断して、そち

らから落下してぶら下がった状態になりました、

床に落下したということではないんですが。た

だ、その衝撃で上にあります支える部品の一部

が落下したというふうな状況でございます。 

 当日は、社会体育の夜間開放でミニバスケッ

トボール少年団が使用して、練習終了後の巻き

上げ時に発生したということで、先ほど梅津議

員からございましたように、子供たち、指導者

の皆さんが周辺にいらっしゃらなかったので大

事には至らなかったというところでございます。 

 学校における点検の現状でございますけども、

日常の点検につきましては、学校側の点検につ

きましては、先ほど教育長の回答で申し上げた

とおり、使用前など、それから目視での確認と

いうことでございますけども、このたびのバス

ケットゴールそのものが高所につり上がってる

状態ということがありますし、部品もいわゆる

高いところにあるということで、目視での確認

ということがそもそもなかなか難しいと、手薄

になるという状況にありましたし、管理課にお

いても定期的な通常の点検設備には入れており

ませんでした。今までは壊れた際の、例えば機

能が不全といいますか、動かなくなったとか、

それから部品的に摩耗したというふうな、一部

そういうふうな部分での点検といいますか、保

守的な部分では行った経過はございますが、全

体的な部分を定期的に行ったということはござ

いませんでした。今回のように部品の破損が重

量があるために大きな破損に至りましたので、

定期の点検をすべきだったというふうに考えて

おります。 

 他の学校につきましても同様に行っておりま

せんので、早急に劣化等の点検を行うとともに、

安全対策につきましては関係課と協議を進めて

まいりますので、ご理解を賜りたいと存じます。

以上でございます。 

○蒲生光男議長 佐藤孝博生涯スポーツ課長。 

○佐藤孝博生涯スポーツ課長 梅津議員の質問に

お答えをいたします。 

 私からは、道照寺平スキー場のナイター設備

について、早急に整備を検討しなければならな

いのではについて答えを申し上げます。 

 ナイター照明設備の整備につきましては、早

期の整備計画を検討いたしておりますが、平成

24年度につきましては、駐車場等への土砂の流

出、散乱を防ぐとともに、来場者の安全を確保

するため、側溝及び集水ます設置工事及び圧雪

車の寿命の延長と迅速な圧雪作業が行えるよう

に、圧雪車格納庫設置工事を実施いたしており

ます。 

 また、ことしの８月７日に道照寺平スキー場

整備促進協議会役員会が開催されまして、私も

出席をさせていただきました。その席上でもス

ポーツ少年団関係者の方からナイター照明設備
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の早期整備の要望をいただいております。また、

このたび整備いたしましたアンヴァーリフト３

号機を移設して、その部分をゲレンデとして新

たに滑れるようにしてほしいという要望も出さ

れました。 

 新たにゲレンデとしたい斜面につきましては、

中級、上級者のスキーヤーには大変魅力のある

ゲレンデとなり、スキー場全体としても有効な

ゲレンデになると思われますけれども、３号リ

フトの整備につきましては電源立地地域対策交

付金を受けての事業であり、早期の再整備は交

付金の返還が生じますので、整備したばかりの

リフトを移設整備することはできないという状

況であると思っております。また、仮にリフト

の移設整備をする場合、ナイター照明設備の設

置位置や照明灯の灯数にも違いが出てきますの

で、リフト移設とナイター照明設備の両方を整

備するとなった場合、並行して整備を行うか、

またはリフト移設整備を行ってから、その後ナ

イター照明設備を整備するということになると

思いますので、そういった場合には、ナイター

照明設備の整備時期は少し遅くなる可能性が出

てくるというふうに思っております。 

 このようなことから、ゲレンデの整地、整備

につきましては一旦終了いたしておりますけれ

ども、リフト移設、ゲレンデ整地並びにナイタ

ー照明設備等、今後のスキー場整備につきまし

ては、道照寺平スキー場促進協議会や長井市ス

キー連盟など関係者の皆様にご検討をいただき、

ご意見をまとめていただいた整備内容を体育施

設整備計画検討委員会で検討をしてまいりたい

というふうに考えております。以上です。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 どうも答弁ありがとうご

ざいます。 

 まず、第１点目の体育設備というか、学校設

備全般にわたっての点検について課長にお伺い

したいんですけども、高いところだから、確認

さんにぇから、もうちょっと今も点検してこね

えなんつうこと自体が一つはまず問題だと思う

んです。安全で当たり前な学校に、上から落ち

てきて、まずけがしねがったからいがったげん

どなんつうことではなくて、基本的には学校で

は子供たちが安全に授業なりを受けられること

が常識だと思う。その中でたまたま夜落ちてき

たから、けがしねがったからいがったなんつう

ことではなくて、もうちょっとそういう教育施

設全般にわたっての管理の考え方というのを徹

底していっていただかないと、大事故につなが

ったり、子供の命ですらも危うくなるようなこ

とがあり得るんでねえかということの心配が親

としてあったりするので、ぜひその辺は厳重に

管理を徹底していただきたいと思いますが、課

長お願いします。 

○蒲生光男議長 鈴木一則管理課長。 

○鈴木一則管理課長 お答えいたします。 

 例えば、遊具などにつきましてはいろいろと

事故がございますので、そちらのほうは毎年行

っているということで、今回ありました件につ

いてですけども、高所というふうな理由という

ふうにはならないかもしれませんが、そのよう

なことで行ってはいなかったということです。

器具的にもいろいろメーカーさんの部分の取り

つけ方などもございまして、さまざま一括して

一体的な点検業者というのもいないということ

もありまして、このようなことになってきたん

だなあというふうに思います。ですので、今後

は点検を行いまして、摩耗部品などの定期的な

交換とか、そういうようなものを進めてまいり

たいと思います。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 じゃあ、今後そういうこ

とで徹底して点検なりをして、事故のないよう

に運営していただきたいなあと思います。 

 さて、落ちてきたリングなんですけども、撤

去したということでございますが、本来あるべ
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き姿であれば、もとどおりにして直すべきとこ

の辺は考えるんですけども、教育長この辺はど

うでしょうかね。すぐにでも私は直して、取り

つけていただきたいんですけども、考え方をお

聞かせいただきたいんです。 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 ご質問にお答えします。 

 今回破損したバスケットボードについては、

平野小学校のメインコートをコートとして使用

する、そういう設備でありました。学校の授業

で使うものかどうかについてまず確認させてい

ただきましたところ、授業では使っていないと

いうことで、社会体育の開放として使用がある

ということでございました。 

 すぐに直してということでございましたが、

そうすると全額市費で直さなければならないと

いうことで、すぐに直した場合500万円ぐらい

のお金がかかるということで、全額市費になっ

た場合負担が大きいと。これから計画になる、

平成26年度以降、小中学校の大規模改修がそれ

ぞれ行われるということで、平野小学校の体育

館もできるだけ26年度以降の中に繰り込んでい

きます。その際にあわせて直させていただけれ

ば国の補助もいただけるということで、そんな

ことで、緊急性のあることがほかにもたくさん

ございますので、今回はその部分についてはも

う少し我慢していただくというようなことで対

応させていただきたいと、そんなふうに考えて

おります。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 緊急性がないので、撤去

してもう少し待ってくださいということなんだ

と思いますけども、現にスポ少でリングを使っ

て練習しているんですよね。それはサイドに若

干低い目のリングがあることは私も認識してお

りますが、壁にひっついたばっかりのリングだ

と、バスケットしてる方はわかるんですけど、

ランニングシュートとかできないんですよ、危

なくて、ぶつかっから。ジャンプシュートとか

そういうのは外からできるんだけんど、潜って

いくようなランニングシュートの練習なんかは

できないのが現実としてあって、不便を来して

るのは事実だと思うので、26年度以降の大規模

改修さ合わせてなんていうことではなくて、早

期に取りつけてもらえるようなことで検討いた

だくことはできないんですかね。 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 検討してまいりたいと思いま

す。ただ、今回の補正では上げておりませんの

で、この後、来年度当初でそんな無理がきくも

のかどうかちょっと私わかりませんので。なお、

優先順位が高いものほかにもたくさんございま

すので、500万円をぽんと出せるほど、私は長

井市大変なのかなというふうに思いますので、

ずっと待ってくださいと言ってるわけじゃない

ので、少し待ってくださいと言ってるので、ご

理解いただきたいものだなあと、そんなふうに

思っております。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 わかります。それは教育

長としての考えでなくて、予算に配慮して大変

だということの考えだと思いますけども、教育

行政を預かる人のトップとして、子供たちなり

スポ少で不便を来してるのに、ちょっと我慢し

てけろという考えが果たしてどうかなあと私は

思います。精いっぱいの答弁だと思いますけど

も、ぜひ検討いただきたいと思います。 

 もう一つ、２番目の弁当の日の提案でござい

ます。これは、教育長も一緒に講演を聞いてい

たのは私もわかっております。非常につらい思

いで私も講演を聞いておりました。実は、一昨

年の11月に私の妻の姉が同じ乳がんで亡くなっ

ております。ちょうど６歳の子供がおります。

姉はみそ汁をつくることを教えずに他界してし

まったわけですけども、ちょうどその日の午前

中、一周忌ということで法事をしてまいりまし
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た。妻は、もう疲れてるのでお父さん一人で行

ってきてって言われたんだけども、ぜひ行きた

いなあといって無理に連れていって、いがった

ということで二人で泣いてきました、人のこと

でなく、全く自分のことのように思って会場で

泣いてきたんですけども。 

 やっぱり漢字でも、算数でも、学校では教え

てもらいたいなという気持ちは私もあります。

ただ、本当は家庭で教えなければならないこと

なんだかもしれないですけども、教育の現場と

して、ぜひ弁当をつくって持たせてあげる親の

気持ちや、それを食べる人、それを子供につく

って教育の中で生かしていくというのは非常に

大切なことなんだなあということを私自身も思

いましたし、子供たちだけでなく私たち大人も

変わらなければいけないという認識でおります。 

 この辺は教育長も十分ご理解してると思いま

すけども、ぜひ長井市の教育の現場にも、一気

にとは言いませんが、進めていただきたいと思

いますし、命をいただくということを子供たち

にわかっていただくことは勉強する以前の も

大切なことだと認識しておりますので、ぜひそ

の辺も教育の現場で生かしてもらいたいなあと

思います。もう一度教育長、お願いします。 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 弁当の日については、これだ

けにとどまらず、家庭教育とのかかわりの中で、

今、学校教育が非常に課題を抱えているという

のも事実であります。本来は家庭教育の中でし

っかりとしつけられるべきことが、なかなかそ

こが進んでいないというのがいろんな問題につ

ながっているということだと思っております。

そういったことについて、弁当の日の実践など

を手がかりに、ぜひそれぞれのご家庭でいわゆ

る子育ちがしっかりと行われるような、そうい

う手だての一つ、アイテムの一つとしてこの弁

当の日の活用などを考えていきたいものだなあ

というふうに思っております。以上です。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 ぜひお願いしたいものだ

と思います。 

 スキー場のナイター設備についてですけども、

本来、市内のスキー場を一つに統合したという

時点で、白山森以上のスキー場にしていくんだ

という考え方をお持ちだったようにお伺いして

おります。ナイターがないというと、何か本当

にスキー場らしからぬスキー場になっているよ

うな気もします。せっかくすばらしいゲレンデ

を整備していただいた。多少問題もあって、も

うちょっとリフトをずらしてとかという話も当

然あると思うんですけども、やっぱりナイター

をつけていただくことが今滑っている人、もち

ろんスポ少も含めて必要だなあと私は十分に認

識しているつもりなんです。 

 それを整備検討委員会で検討するなんていう

ことでなくて、つけるんだけどもということが

きちっとして考えにないと前に進まなくて、さ

っきもおっしゃられたと思いますが、ゲレンデ

を整備してナイターの灯数とかが減ってきたり

ふえたりするというのは十分わかるんですけど

も、つけるということをきちっと約束していた

だいている現状の中でつかない。今回も条例の

改正案が出てるなんていうことで、待ちに待っ

ている人に、残念だなあという、いつつくなや

と聞かれると、私たちも答えようがないという

のが非常に情けないなあと自分で思ってるんで

すよね。 

 何としてもつくような方向で検討いただきた

いんですけども、この辺を教育長、いかがです

かね。 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 先ほど課長のほうからも申し

上げましたけども、ナイター照明施設整備につ

いては早期整備の計画があります。それが24年

度は順番が変わって、安全面を優先させて駐車

場の散乱を防ぐための側溝とか、そういう整備
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と、それから圧雪車の寿命の延長、それから格

納庫、そういった工事のほうを優先させたとい

うことでございます。 

 ただ、計画を進めようとしていた中で、今度

地元から一回整備したアンヴァーリフトの斜面

を滑らせてほしいという願いが出てきたために、

じゃあそれをするには交付金を受けている関係

ですぐにはできないと、それと一緒になるとい

うことで延びるという、そういうことになって

いるので、しないというふうに言っているので

はないので、その辺を地元にも説明いただけれ

ばありがたいなと思います。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 しないということでない

けども、いつするなんていうことでもないとい

うことなので、それも非常にわかりにくいなあ

と私は思ってるんですけども。私も小学校の時

代、道照寺平スキー場に毎日のように通った覚

えがあります。当時は牧地というか、夏場は牧

地で何にもないゲレンデだったんです。当然リ

フトも圧雪車もないので、踏んで上るしかない

ところを一生懸命踏んだ覚えがあります。整備

されてよかったなあと去年のあたりゲレンデを

見て、いいスキー場になったなあと思うんです

よね。小さいころ何にもなくて、スキー場を圧

雪車がわりに上って一生懸命やった思い出と非

常にかぶって、今の子供たちにはせめて思いっ

きり滑らせてあげたいなあという気持ちもあっ

て、当然それはナイターがあって安全にできる

スキー場が当たり前だと私も思ってるので、早

期につけていただくということをお願いしたい

という、これはみんなの気持ちだと思うんです

けども。 

 今回の市報にも、スポーツ少年団の父兄の方

が書いたと思いますけども、「スポーツいち・

に・さん」ということで、一番裏に、夜間は隣

町のスキー場に練習に行って励んでますという

言葉が書かれています。これは大人の都合で、

つかない照明のために、子供たち、当然親もそ

うなんですけども、ほかの町さ行って練習して

こんなねえという事実をもうちょっと考えても

らいたいし、できるだけ早くつけて、いいゲレ

ンデになったスキー場を有効に使えるように努

力していただけませんかね。教育長、その辺は。 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 照明をつけるだけだったらば、

初の計画どおりの中でつけられると思います

けど、計画が変わったときに再度そこにまた予

算を使わなければならないとなると非常に見通

しの甘いものになりますので、今回の議会で提

案させていただいてる整備検討委員会の中で10

年間の、スキー場だけではありませんので、先

ほど来あります野球場とかさまざまなスポーツ

施設ありますので、そういったバランスの中で

考えさせていただきたいというふうに思ってお

ります。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 いや、全体の中さ、スキ

ー場の照明もゲレンデもということではなくて、

ぜひ照明は別に考えていただいて、検討してい

ただくようなことにはならないんですかね。教

育長、その辺。 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 やっぱりそういう物の考え方

だとパイは、長井市の予算ってそんなにあるわ

けじゃないので、その中で物を考えていかない

とだめなんでねえか。どれだけの効率的な部分

で、何人の利用者がいるのかということなども

あわせて考えないと、私はこれからの時代は、

前にこうだったからこうだということだけでは

ものが進まないのかなあと、そんなふうに考え

ますけども、いかがでしょうか。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 教育というのは、効率と

か採算を考えるのが果たしてそれが適当かどう

かということも当然あるんだかもしんにぇけど
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も、こうやって苦労してる、さっきのバスケッ

トのリングもそうなんですけども、一生懸命や

る機会を大人の都合で奪ってるということをや

っぱり重く考えてほしいと思います。たった一

人でもという言い方は大変失礼かもしれません

が、一生懸命やって、例えばインターハイに行

くかもしれないし、国体やオリンピックまで出

る選手がこの長井市から出るかもしんにぇって、

そういう期待も含めて、育てるという気持ちを

含めて考えるということが大切と思いますが、

教育長、その辺はどうでしょうかね。 

○蒲生光男議長 加藤芳秀教育長。 

○加藤芳秀教育長 梅津議員おっしゃられるよう

に、子供の可能性には非常に無限大のものがあ

ると思います。その環境を整えてあげるという

のは非常に大事なことかとも思いますが、ただ、

その一人のためにさまざまなことを、ほかに犠

牲になる子も出てくるわけでありますので、バ

ランスの中で物を考えなければならないという

ことは必要な観点かなあというふうに思います。 

 ただ、先ほど来あった安全面に関しては、こ

れはお金を惜しんではならないと思いますので、

そこの部分については前向きにというよりも、

具体的に進めなければならないというふうに考

えております。 

○蒲生光男議長 ２番、梅津善之議員。 

○２番 梅津善之議員 半分ぐらいしか納得でき

ませんけども、ぜひスキーする少年団も、バス

ケットの少年団も一生懸命未来に向かって、ス

ポーツを通してさまざまな思いを胸に抱いて頑

張っている姿を大人として、行政として応援し

ていくべきだと私は思っておりますし、ぜひ前

向きに検討していただいて早期に実現していた

だくことをお願いして、私の質問終わりたいと

思います。ありがとうございました。 

○蒲生光男議長 以上で一般質問は全部終了いた

しました。 

 

 

   散     会 

 

 

○蒲生光男議長 本日はこれをもって散会いたし

ます。 

 ご協力ありがとうございました。 

 

 

    午前１１時４５分 散会 




